

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 20 декабря 2016 года, № 101 (9897), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Проспал? Поспеш с оплатой!

Не все налогоплательщики оказались законопослушными и до 1 декабря заплатили налоги.

Хотя межрайонная инспекция федеральной налоговой службы № 8 своевременно уведомила заводоуковцев о сроках оплаты имущественных налогов за 2015 год, но не для всех напоминание стало сигналом к действию.

Сотрудникам инспекции пришлось направить должникам 2

263 требования об оплате налогов, сборов, пени и штрафов на сумму свыше 30 миллионов рублей. Чтобы избежать принудительного взыскания задолженности, налоговики предлагают забывчивым товарищам, не мешкая, оплатить долги.

Соб. инф.

### Вносите ваши денежки!

За время работы программы государственного софинансирования пенсий более 500 заводоуковцев перечислили дополнительно на накопительную часть пенсии 3,8 миллиона рублей.

Тем, кто стал её участником с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и сделал первый взнос до 31 января 2015 года, государство гарантирует софинансирование дополнительных взносов на будущую пенсию в течение десяти лет при условии, что они ежегодно будут пополнять свой лицевой счёт.

Как пояснил заместитель начальника межрайонного управления Пенсионного фонда РФ Антон Терентьев, для того чтобы получить господдержку, человек должен до конца года внести сумму от двух до 12 тысяч рублей на свой пенсионный счёт.

Ольга МЯСНИКОВА

### На страже прав потребителей

Из 300 заявлений заводоуковцев в Роспотребнадзор в 2016 году десять стали исками в суд о принудительном взыскании денежных средств в пользу потребителей.

В том числе суд признал незаконными и действия одного из предприятий торговли, выдвинувшего требования покупать у него товары на сумму не менее 300 рублей.

Как рассказал Сергей Берсенёв, юрист территориального отдела Роспотребнадзора, 290 обращений разрешились в пользу жите-

лей округа при предъявлении претензии. Жаловались люди на продажу некачественного товара, отказ продавцов возвращать деньги.

Оказывать консультационную помощь, помогать оформлять претензии заводоуковцам специалисты Роспотребнадзора будут и дальше.

Александр ПОНОМАРЁВ

### В гости на праздники

Российские железные дороги снизили цены на проезд поездами дальнего следования 29, 30 и 31 декабря.

Купив билет в предпраздничные дни, можно сэкономить 10% от его стоимости. Помимо этого, теперь на дальние поездки можно покупать билеты и за 60 дней. Об этом рассказала специалист по связям с общественностью Тюменского отделения Свердловской железной дороги Сне-

жана Копыльцова. Ранее билеты продавали лишь за 45 дней до поездки, а двухмесячный интервал использовался при приобретении билетов на поезда дальнего следования из Москвы в Санкт-Петербург, Казань, Нижний Новгород и Самару.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

## ПОДПИСКА-2017

СЕМЬ ДНЕЙ остаётся до завершения подписки на газету «Заводоуковские вести» на I полугодие 2017 года!

Уважаемые читатели, поспешите! Стоимость комплекта на 6 месяцев – 466 рублей 02 копейки. Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6).



### Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
20/12	-29	-30	760	☁
21/12	-37	-29	760	☀☁
22/12	-27	-31	765	☁
23/12	-36	-27	764	☁❄

## 22 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

### И ОДИН В ПОЛЕ ВОИН



• Главный энергетик ЗАО «Тобол» Виктор Панфилов считает необходимым в конце года сверить данные приборов учёта, которых в хозяйстве около 150, с показаниями Энергосбыта.

Сельхозпредприятия городского округа – это крупные потребители электроэнергии, которые без специалиста-энергетика, способного управлять этим сложным механизмом, сегодня просто не обойдутся.

В большом и энергонасыщенном ЗАО «Тобол» за бесперебойной работой доильных установок на фермах, станков в машинно-тракторной мастерской, сушильно-сортировальной машины на зернотопке отвечает один специалист – главный энергетик сельхозпредприятия Виктор Панфилов. Он в хозяйстве нарасхват. За день его телефон, образно говоря, закипает от звонков. Только и слышны просьбы о помощи: Виктор Леонидович, у нас выключатель не работает, Виктор Леонидович, погас свет... а у нас... барахлит электромотор, Виктор Леонидович, сгорела лампочка...

А так как В. Панфилов – человек очень ответственный и понимающий, что с электричеством дилетанту дело лучше не иметь, торопится сам всё исправить и починить. Неудивительно, что рабочий день главного спеца по электричеству ненормированный. Порой и пообедать спокойно не получается.

– Уж три десятка лет работаю в хозяйстве энергетиком. А поскольку на электричество сегодня у нас завязано всё, стараюсь быстро и качественно устранять неисправности, чтобы не пришлось перелдывать, – говорит Виктор Панфилов. – Так, если во время ремонта компрессора я задержу начало дойки на несколько часов, то доярки уже не получат того молока, что надаивали от коров раньше. Кому это надо? Никому.

Пару десятков лет назад в «Тоболе» была целая бригада электриков, обслуживающих производственные объекты предприятия, но со временем кто уехал, кто нашёл себе другую работу. Виктор Панфилов остался верен выбранной профессии и предприятию. Сегодня он держит удар.

– Уезжать из родных мест не собираюсь, потому что вырос в Лыбаево, здесь окончил школу, здесь мои корни, да и профессию свою люблю. Что ещё надо? – рассуждает Виктор Леонидович. – В умелых руках электричество – это благо... Поэтому желаю своим коллегам здоровья и безопасной работы!

Борис СОКОЛОВ  
Фото автора

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с профессиональным праздником!

В современном мире энергетика – основа жизни общества. Именно от вашего труда напрямую зависит бесперебойная работа предприятий, госучреждений, школ, больниц, тепло и уют в наших домах.

В вашей работе нет мелочей. Ответственное отношение к делу позволяет вам не только успешно решать производственные задачи, но и заниматься модерни-

зацией инженерной инфраструктуры, освоением современных технологий и новых мощностей, снижением энергопотерь.

Спасибо вам за ваш нелёгкий труд, достойный вклад в развитие экономики родного округа. Крепкого вам здоровья, благополучия, дальнейших трудовых достижений и всего самого доброго!

Александр АНОХИН,  
глава городского округа

### УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ И РАБОТНИКИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём энергетика! Примите слова благодарности за ваш добросовестный труд, профессионализм, ответственность и преданность делу развития важнейшей отрасли экономики городского округа, от устойчивого и эффективно-

го функционирования которой зависит стабильное развитие нашей территории. Примите пожелания здоровья, семейного благополучия, новых производственных достижений и успешного завершения всех начинаний!

Николай ПЛОСКОВ,  
председатель думы городского округа

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляем вас с Днём энергетика! Одним из главных условий реализации в нашей стране грандиозных социально-технических проектов, интенсивного развития промышленности, строительства и других отраслей является бесперебойное энергообеспечение и повышение энергетической эффективности.

Сегодня наша жизнь немаловажна без тепла и света, без всевозможных электробытовых и иных приборов, создающих человеку комфорт на рабочем месте и уют дома. Электроэнергию круглосуточно поставляет в любые уголки России сложная уникальная энергосистема, созданная многими поколениями советских и российских

энергетиков – учёных, инженеров, технологов, специалистов различных уровней, обслуживающего персонала.

Благодарим вас, уважаемые энергетика, за добросовестный труд, профессионализм, желаем успехов в нашем нелёгком деле. Крепкого здоровья вам, удачи, благополучия и счастья! Пусть самой надёжной опорой в жизни остаются семья, родные и друзья, а ваш дом пусть всегда будет наполнен теплом и светом добрых человеческих отношений!

Администрация Южного ТПО  
филиала «Тюменские распределительные сети» АО «Тюменьэнерго»

ЗА ОПЫТОМ

## ЛУЧШИЙ ТОКАРЬ



• Евгения Орлова мы сфотографировали не на рабочем месте у станка, а с приболевшей младшей дочкой Кристиной, которая к Новому году обещала выздороветь.

**Евгений Орлов, токарь-универсал Заводоуковского машиностроительного завода, показал своё мастерство на областном конкурсе «Славим человека труда!».**

На Тюменском моторном заводе за призовые места боролись десять спецов промышленных предприятий нашего региона. В отведённые условиями конкурса час заводоуковец Орлов сделал деталь быстрее всех. За это же время полностью справились с заданием ещё трое конкурсантов. Тем не менее наш земляк в тройку призёров не попал. Что повлияло на конечный результат? Надо проанализировать.

Станки, оборудование, оснастка на разных заводах разные. Например, на моторном заводе все станки, предоставленные конкурсантам, зарубежные, а большинство участников соревнований работают на местах на отечественных. Понятно, что хозяева, тюменские моторостроители, имели определённую фору перед остальными участниками соревнований: и станки для них – родные и знакомые, да дома и стены помогают.

А вот диплом лучшего токаря-универсала Тюменской области у Евгения Орлова теперь уже есть. Помимо этого на конкурсе Евге-

ний получил опыт и знания, которые в повседневной жизни, может быть, и не столь обязательны, а вот для участия в подобных состязаниях – просто необходимы.

Старший мастер металлообрабатывающего корпуса Заводоуковского машзавода Андрей Герберт, наблюдая за процессом изготовления заданной по чертежам детали, поставил своему подчинённому оценку «хорошо». Но у организаторов и судей могло быть иное мнение, да ведь ещё и теоретическое задание учитывалось.

Подобные соревнования специалистов рабочих профессий сегодня нужны как никогда. Посмотреть, как работают коллеги, сравнить, что можешь ты, убедиться, что твоя работа, твоя специальность востребована и нужна, и что мы в конце концов можем производить конкурентную продукцию, не хуже импортной.

Не удалось попасть в призёры нынче? Не беда. Заводоуковские машиностроители рук не опускают. Проведут работу над ошибками и к следующим профессиональным состязаниям обязательно подготовятся. Упорства и трудолюбия им не занимать.

**Александр ПОНОМАРЁВ**  
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Едешь лихо – понесут тихо

**В городском округе за 11 месяцев зарегистрировано 70 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли восемь и ранены 94 человека.**

По данным ОГИБДД, эти цифры выше прошлогодних. Наибольшее число аварий с пострадавшими зафиксировано на федеральной трассе Тюмень-Омск. Из-за несоблюдения правил обгона, скоростного режима, выезда на встречную полосу движения на автотрассе произошло 15 ДТП (три человека погибли и 28 пострадали).

Из общего числа 16 аварий, в которых погибли семь человек, допустили водители в состоянии алкогольного опьянения. За неполный год сотрудники госавтоинспекции остановили на дорогах округа 61 водителя, управлявшего автотранспортом «под градусом». А сколько их не попало в поле зрения ГИБДД!

С участием пешеходов произошло 19 ДТП (19 человек травмированы), причём восемь наездов случились по вине самих пешеходов. Заводоуковцы перебегают дорогу в неполюжен-

ных местах, выходят на проезжую часть, не удостоверившись в отсутствии машин.

С участием детей нынче произошло шесть ДТП. Ранены пять детишек, один ребёнок погиб.

После дорожно-транспортного происшествия в Ханты-Мансийском автономном округе, когда погибли 12 человек, в том числе 10 детей, ужесточены меры перевозки не только школьников, но и взрослых. Автобусы с детьми обязательно должны сопровождать инспекторы ГИБДД. Из-за этой трагедии отменили губернаторскую ёлку, потому что надо было везти в Тюмень сотни ребятишек...

Ужесточаются наказания за нарушение правил дорожного движения, работают десятки камер, фиксирующих правонарушения, а безопаснее на дорогах не становится. Почему? Зачастую потому, что кто-то кому-то просто не уступил дорогу, не включил вовремя указатель поворота или не сбавил скорость. Взаимоуважение на дорогах способно сократить число аварийных ситуаций.

**Борис СОКОЛОВ**

ВЕСТИ ИЗ ПРОКУРАТУРЫ

## Кто съел 200 булочек?

**К дисциплинарной ответственности за нарушение прав пациентов и ненадлежащее исполнение своих обязанностей привлечены сотрудники Щучинского психоневрологического интерната.**

Недавно межрайонная прокуратура нагрянула туда с проверкой и не обнаружила на рабочем месте ни врача-терапевта, ни врача-психиатра.

Как рассказала старший помощник прокурора Эльмира Муцайпова, служители Фемиды выборочно проверили журнал учёта травм клиентов и установили, что одному из больных медпомощь была оказана несвоевременно: инвалид первой группы сломал правую плечевую кость, но врачом (либо фельдшером) осмотрен не был, и в областную больницу № 12 его доставили лишь спустя сутки.

Прокуратура вскрыла нарушения при расходе денег клиентов интерната. Так, согласно ведомости удержания за кондитерские изделия одна из постоялиц социального учреждения в январе приобрела около двухсот булочек, пирожков и кулебяк на сумму свыше трёх тысяч рублей, но при этом в её личном деле не

было ни заявки на изделия, ни актов передачи ей выпечки.

Сотрудники прокуратуры также установили, что два года подряд областная больница № 12 незаконно брала с интерната деньги за проведение анализов, сдаваемых пациентами интерната. Общая сумма неправомерно полученных средств составила более 120 тысяч рублей.

Межрайонный прокурор внёс представления директору Щучинского психоневрологического интерната, начальнику межрайонного управления социальной защиты населения и исполняющему обязанности главного врача областной больницы № 12. Кроме того, по инициативе сотрудников прокуратуры к дисциплинарной ответственности привлекли и начальника отдела по опеке, попечительству и охране прав детства межрайонного управления социальной защиты населения за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей.

В итоге областная больница № 12 вернула интернату неправомерно полученные 120 тысяч рублей, а интернат своим постояльцам – незаконно удержанные с них деньги.

**Подготовила**  
**Ольга МЯСНИКОВА**

БУДНИ АПК

## Когда за дело берётся мастер

**В хозяйствах округа уже 90% сеялок готово к весенним полевым работам, на 99% отремонтированы бороны и на 80% – почвообрабатывающая техника.**

Сейчас основные усилия механизаторов сельхозпредприятий направлены на восстановление тракторов. Так, в одном из самых крупных хозяйств городского округа, в ООО «Возрождение», ремонт идёт в соответствии с графиком. В хозяйстве к четырём импортным посевным комплексам заказаны необходимые запчасти в сервисном центре. По словам главного инженера предприятия Алексея Бетехтина, в начале будущего года они должны поступить на склад хозяйства, и механизаторы сразу начнут ремонт «Джон Диров» и «Хорша».

Пока же они ремонтируют «кировцы», Т-150 и «Беларусы». В ноябре в Новой Заимке три К-744 уже поставили на линейку готовности. Весной им предстоит закрывать на полях влагу.

Среди тех, кто сегодня в «Возрождении» трудится на восстановлении техники, опытный механизатор заслуженный хлебороб Владимир Шубин. Трудовая биография Владимира Николаевича началась в 1982 году здесь же, в колхозе «Память Калинина», так тогда называлось хозяйство. И до сих пор он на «кировце» пашет поля, вырабатывает хлеб, косит травы на сенаж. А когда наступают холода, ремонтирует сеялки.

Нынче Владимиру Шубину надо было полностью перебрать 21 сеялку. Меньше двух месяцев потребовалось механизатору, чтобы прицепные орудия встали на линейку готовности рядом с тракторами.

Когда я приехал в Новошаимскую машинно-тракторную мастерскую, В. Шубин заканчивал ремонт последней сеялки. Причём он не только менял изношенные детали на новые, но и восстанавливал их с помощью сварки. Неудивительно, что именно ему поручили восстанавливать сеялки, которые должны работать в поле чётко, как часы. Инженер Бетехтин говорит, что Владимир Шубин справился с работой отлично. Одним словом – мастер с большой буквы.

**Борис СОКОЛОВ**  
Фото автора



• Хлебороб Владимир Шубин из ООО «Возрождение» зимой меняет профессию.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

**Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко и губернатор области Владимир Якушев обсудили итоги уходящего года.**

В центре внимания – итоги социально-экономического развития Тюменской области. Как рассказал Владимир Якушев, несмотря на все сложности, в области удаётся поддерживать рост промышленного производства. В этом году показатель на два процента превысит итоговые цифры прошлого года. В числе наиболее значимых глава региона назвал также проекты в области нефтедобычи, нефтепереработки, а также рост агропромышленного производства.

**Тюменское здравоохранение отмечено в числе лучших в стране.**

Премия, диплом и кубок за качественное предоставление услуг получила директор областного департамента здравоохранения Инна Куликова. Работу медиков оценивали на основе статистических данных по 36 показателям. В их числе демографические данные Росстата о смертности, скорость выездов бригады «Скорой помощи» к больным, а также число выявленных онкологических больных на ранних стадиях заболевания и обеспеченность больниц специализированным оборудованием.

**В нынешнем году в Тюменской области борцы с огнём ликвидировали 89 лесных пожаров.**

По сравнению со средними показателями за последние 5 лет общее число лесных пожаров сократилось в этом году в 4,5 раза. Об этом сообщил директор регионального департамента лесного комплекса Владимир Артановский. По его словам, за всю историю Тюменской области уходящий год оказался самым безопасным.

**В Тюменской области открывают ледовые переправы.**

Сейчас уже официально действуют четыре переправы. Одна из них – в селе Ярково через Тобол. Остальные – на Иртыше: в районе Тобольска, Увата и села Демьянское (Уватский район).

К открытию готовят ещё пять переправ. Через Иртыш можно будет перебраться ещё по одной в Демьянском, здесь же в Уватском районе в селе Тугалово и в Вагайском районе у деревни Экстезерье. В Ярковском районе готовят переправы в Сорокино и в Покровском. Все они находятся под контролем сотрудников МЧС.

**Тюменские инноваторы закончили испытание учебника для слепых и слабовидящих.**

Учебник состоит из двух модулей. Один из них предназначен для учителей-тьюторов, другой – для их учеников. Общественное происхождение при помощи шрифта Брайля.

Разработка получила название «Сиолл». Как сообщает региональный комитет по инновациям, на минувшей неделе опытный образец прошёл успешные испытания в Ялуторовске в школе-интернате № 6 для слабовидящих и слепых детей. По мнению руководителя учреждения Ирины Падальки, «Сиолл» может серьёзно повысить эффективность обучения.

**«Седина в бороду – бес в ребро». Пролетели века, а пословица эта остаётся актуальной и сегодня.**

По словам специалиста Тюменского центра профилактики и борьбы со СПИДом, нынче в области среди вновь заболевших ВИЧ был только один студент и 30 (!) пенсионеров. Объясняется этот парадокс тем, что людям зрелого возраста оказались по карману услуги «жриц любви» и они не знали или забыли о средствах контрацепции. Сейчас специалисты взялись за просвещение пенсионеров в столь щекотливой сфере.